

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 1'50 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
 Extranjero, 6 meses 12'00 »

DIARIO CATÓLICO.

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE ALICANTE.

Para celebrar cual es debido el XXXIV aniversario de la muerte del inmortal QUIJANO, el Ayuntamiento de mi presidencia ha acordado que á las diez de la mañana del día 15 de los corrientes, tenga efecto en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, un solemne funeral por la paz eterna del alma de tan ilustre varón, consuelo de esta Ciudad en días de triste memoria.

A las cinco de la tarde de dicho día, saldrá de las Casas Consistoriales la misma Excm. Corporación, precedida de las civiles y militares y personas particulares que tengan á bien acompañarla, dirigiéndose por la plaza de Alfonso XII, calle de la Princesa, plaza de la Constitución, paseo de Méndez Nuñez, calles de Zaragoza, Infanta y San Vicente, al Jardín en donde reposan los restos mortales de QUIJANO, en cuyo Mausoleo se colocará una corona de flores como ofrenda de la gratitud del pueblo.

Lo que tengo el honor de participar á V. por si fuere de su agrado asistir á las expresadas manifestaciones de la buena memoria que guarda de aquel insigne varón esta población reconocida.

Alicante 12 de Septiembre de 1888.

El Presidente accidental del Ayuntamiento,

José Mauricio.

LA SEÑAL DE LA SANTA CRUZ

ES LA DIVISA DEL CRISTIANISMO

Cristiano es el hombre bautizado que cree las verdades y practica los deberes que la religión de Jesucristo nos enseña. Por el bautismo el hombre entra en la grande familia, de quien Jesucristo es su jefe. Por el bautismo se imprime en el alma un carácter que jamás se borra, y así, aunque el cristiano rehuse creer todas las verdades y practicar los deberes que nos enseña, no por eso dejará de ser cristiano, precisamente; no será buen cristiano, y si no cree todo lo que debe creer, será hereje.

La señal del cristiano es la Santa Cruz, porque en todos los tiempos los cristianos, con esta divisa, se han distinguido de los infieles. Decimos en todos tiempos, porque la práctica de formar la Cruz sobre nosotros, como cristianos, data en la más remota antigüedad. San Basilio dice que esta ceremonia es la tradición apostólica, y Tertuliano, que vivía á fines del segundo siglo, se explicaba en estos términos: "En todas nuestras ocasiones formamos sobre nuestra frente la señal de la Cruz, cuando nosotros entramos y salimos de casa, cuando vamos á comer ó á dormir." *C. á de Corona.* También formamos la señal de la Santa Cruz en la Misa al principio del Evangelio para manifestar que no nos avergonzamos de la Cruz de Jesucristo, ni de las máximas de su Evangelio y que estamos dispuestos á confesar, con la boca de los hombres, las verdades que se creen en el fondo del corazón; nos ponemos de pie para hacer

constar que estamos dispuestos á poner en práctica los preceptos y consejos evangélicos que nos enseña ese libro bajado del cielo. El Papa San Anastasio I de este nombre y de buena memoria, mandó en el año 308, que cuando en la Iglesia se leyese ó cantase el Santo Evangelio, todos los fieles estuviesen de pie, en señal de grande reverencia y atención á la palabra de Dios y para demostrar al mismo tiempo la prontitud en cumplir lo que se manda á los fieles en dicho Santo Código; también mandó que los Eclesiásticos oyesen el Evangelio inclinados.

La señal de la Cruz, cuando se hace con toda la fé y devoción posible, ó lo que es lo mismo, con una verdadera confianza en Dios por Jesucristo y con una sincera aplicación á su santo servicio, lanza los demonios y disipa las tentaciones: pone en vergonzosa fuga á los demonios, dice San Cirilo; y Orígenes dijo que era una contraseña terrible que los llena de temor ó espanto. San Efrén, en la Homilía sobre la segunda venida de Jesucristo, se explica en estos términos: "Armémonos con la Santa Cruz como de un fuerte escudo; revistámonos de esta armadura invencible del cristiano; ella es el trofeo de la victoria triunfante sobre la muerte, la esperanza del fiel cristiano; ella nos librará de todos los males. La señal de la Cruz atrae sobre nosotros y sobre nuestras acciones las bendiciones de Dios: dicen los teólogos que la señal de la Cruz, es una oración, pero muy eficaz, que dirigimos á Dios por los méritos de la pasión de Jesucristo, y esta oración, cuando se hace con mucha fé y grande piedad, son mas

abundantes las gracias y las bendiciones que por ella conseguimos.

La historia eclesiástica nos suministra ejemplos de esta verdad, y nosotros, siguiendo el sentir de San Gregorio Papa, en su Homilía 38, en el Evangelio, dice que muchas veces convierten mas los ejemplos y hechos de los fieles, que los discursos de los que enseñan: presentamos los siguientes sucesos y milagros obrados por la señal de la Santa Cruz. San Benito rompió, con solo hacer la señal de la Cruz, un vaso en el que se le presentaba una bebida envenenada. San Hilarion, habiendo hecho tres veces la señal de la Cruz sobre la arena, hizo retirar-se al mar embravecido, que un terremoto habia hecho salir de sus limites y que amenazaba inundar al país en una distancia muy grande. San Roque, haciendo la señal de la Cruz, curó á muchísimos apesadados. En la persecución que movió Diocleciano contra los cristianos, el profeta Fabian hizo comparecer á su presencia al célebre mártir Tiburcio, disponiendo el tirano se preparase un gran brasero con incienso, y mandando al confesor de la fé que sacrificase á sus ídolos ó se preparase á padecer los más atroces tormentos y á marchar con los pies desnudos sobre las encendidas brasas. Tiburcio, con el semblante alegre, se armó entonces con la señal de la Cruz y se paseaba por encima de los carbonos encendidos sin el menor dolor. Una señora llamada Casta, agobiada de muchísimas y agudas enfermedades que le hacían desconfiar de los remedios humanos, recurrió en tan triste y lamentable situación á San Pávacio, obispo de Mans, y se hizo conducir á la iglesia al tiempo en que el Santo celebraba los santos misterios. Una sola señal de la Cruz formada sobre la cabeza de esta mujer llena de fé, fué bastante para librarla de todos sus dolores y enfermedades.

Una fiebre violenta habia conducido al borde del sepulcro á los caros hijos de una familia muy distinguida de Francia, cuyos padres eran Benedico y Lope. Desesperados de ver á sus hijos á las puertas de la muerte, en tan triste y lamentable estado, suplicaron (como en otro tiempo al Centurión) al señor Obispo San Pávacio se dignase ir á su vivienda. A su llegada, el Santo hizo sobre ellos la señal de la Santa Cruz, y al instante mismo y repentinamente quedaron completamente sanos.

En el año 604 se declaró una peste tan cruel en Roma, que todos los que estornudaban ó bostezaban morían instantáneamente. Conternado el Sumo Pontífice San Gregorio Magno, mandó que á los que estornudasen se les dijese *Dios te salve ó te conserve*, y los que bostezasen se hiciesen una Cruz en la boca, con lo que cesó la peste al cantarse el *Regina coeli laetare alleluia*, etcétera. Desde esta época data la piadosa costumbre entre los cristianos de formar la señal de la Cruz cuando se abre la boca involuntariamente.

Hallándose en la cárcel la V. y M. Santa Margarita por su confesión pública de cristiana, se le apareció el demonio en figura de un horrible espectro, tentándola fuertemente para que sacrificase á los ídolos; pero en vano, pues

armada con la señal de la Cruz huyó avergonzado y precipitadamente el diablo.

Santa Eufemia, hija de Filofronio, esclarecido senador, y de Teodosia, piadosísima matrona, no pudiendo Prisco, próconsul del Asia, vencer su constancia y convencerla para que renegase la fé cristiana, mandó se le azotase la cara con unas cuerdas, y que, á unas ruedas amarrada, se moviese una máquina, con cuyo movimiento se desconjuntasen todos sus huesos y despedazase su carne; pero desbaratada la cruel máquina con la admirable señal de la Cruz, quedó libre de estos padecimientos.

Perdidamente enamorado Escolástico Agliadas, procuró con todo artificio y conato convencer á la hermosa doncella Santa Justina para que le diese la mano de esposa y contrajese matrimonio con él; mas en vano, porque armada con la señal de la Cruz, lo rechazó con constancia y valerosamente, asegurándole que tenía por esposo á Jesucristo, quien la conservaba libre de toda impureza, y esta constancia y confesion le valió la inmarcesible corona del martirio.

La señal de la Cruz tiene su origen en la pasión y muerte de Jesucristo, y por esto nos manifiesta y recuerda otro grande misterio, que son el fundamento y base del Cristianismo; es un acto de religion de los mas santos y mas perfectos, un compendio de la vida de Jesucristo; nos dá á conocer como cristianos.

Estos tres misterios son el de la Santísima Trinidad, el de la Encarnación y el de la Redención.

El cristiano debe hacer la señal de la Cruz al levantarse para consagrar á Dios las primicias del día y todas nuestras acciones, y obtener por los méritos de la muerte y pasión de Nuestro Señor Jesucristo las gracias y favores del cielo para el resto del día; al acostarse, para agradecer á Dios los beneficios que nos ha dado en el día, y obtener por los méritos de la pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo la protección que necesitamos para pasar la noche sin peligros; al principio de las buenas obras para referirlas á Dios y obtener por los méritos de la pasión y muerte de Jesucristo para hacerlas como es necesario; en fin, en las tentaciones para alcanzar de Dios, por los méritos y pasión de Jesucristo, todos los socorros que necesitamos para evitar los peligros á que estamos expuestos y triunfar de las tentaciones que nos asaltan.

EL ALICANTINO.

Alicante 14 de Setiembre de 1888.

CARTAS DE EL CAMPESINO Á EL MONTAÑÉS

CARTA IX.

Muy señor mio: De lo expuesto en mi carta anterior resulta que la facultad de

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 5

en la extremidad de la Europa, diríase que habia querido situar la Península Ibérica como un castillo fuerte, destinado á contener las emigraciones de los Aryanos del Este al Oeste, y las irrupciones de los Semitas del Sud al Norte.

Por el Norte, la Península Ibérica tiene á Francia; por todos los demás lados la rodea el mar. Pero mientras que por el lado de Francia, los Pirineos forman como una muralla interrumpida, levantada allí por la defensa de Europa; por la parte de África, al revés, la fortaleza presenta seis puertas principales, que pueden facilitar el paso á las incursiones del África. Estas puertas son: Valencia, Alicante, Cartagena, Almería, Málaga y Cádiz. Pudieran compararse, la punta extrema meridional entre Tarifa y Gibraltar, frente á frente al África, y la punta entre Ceuta y Tánger, á los dos soportes de un puente levadizo. Quien sepa guardar bien este paso, puede á discreción abrir ó cerrar el acceso al Mediterráneo.

Resulta de esta configuración, que el paso de los Pirineos dependerá de la fe y de la fidelidad de los pueblos, acampados al Norte de la Península, sobre la línea del Ebro, del Duero y del Miño. Esos pueblos serán los guardianes de España y, por consiguiente, los centinelas de la Cristianidad. Para poder dominarlos el enemigo que viene del África tendrá, por lo tanto, que apoderarse,

4 LOS MILAGROS SOCIALES DE LA EUCARISTÍA.

ve que estaba calculada según las leyes de una prudencia sobrehumana: la estrategia del Islam era sobrepujada por la estrategia de Cristo Sacramentado.

Tal es el campo de estudio que brindamos á nuestros socios, ofreciéndoles algunos trabajos preliminares.

Estamos muy lejos de pensar y decir que los milagros eucarísticos, en España y fuera de España, no hayan tenido más que un fin social. Es carácter propio de Dios alcanzar por un solo medio muchos fines, harmónicamente subordinados. Pero nosotros solo estudiamos uno de esos fines, el fin social; sólo calculamos los efectos sociales.

Antes de señalar, al estudio de nuestros compañeros, el papel y alcance social de los milagros eucarísticos en España, considerados en su conjunto, estudiaremos desde el punto de vista estratégico el teatro de su influencia y las condiciones en que se ejerció su acción, antes y despues de las Cruzadas.

Después de las Cruzadas, los movimientos estratégicos en que los milagros juegan su papel, revisten tal importancia, que estudiaremos por separado la estrategia del ataque y la de la defensa.

ESPAÑA ANTES DE LAS CRUZADAS

Cuando la mano de Dios ahondó los mares, levantó los montes y deprimió las tierras al Sud y

LOS MILAGROS SOCIALES DE LA EUCARISTÍA

EN ESPAÑA (1)

PRÓLOGO

Nuestros mapas eucarísticos tienen por objeto ayudar, á los hombres de ciencia, á reconstituir el contexto histórico y social de los milagros de la Sagrada Eucaristía en cada nación.

Cuando el Islamismo, procedente de África, llamó á las puertas meridionales de Europa, halló siempre en pie el heroísmo español, para cerrarle la barrera de los Pirineos y estorbarle el paso. Solo en sostener, por espacio de ocho siglos, el choque del África, que se arrojaba sobre ella, lanzando sobre su suelo hordas innumerables y sin cesar renovadas, España jamás capituló, jamás desertó

(1) De *La Restauración*, revista madrileña.

elegir entre el bien y el mal debe mirarse como una excelencia, en cuanto nos dá el poder de querer el bien reprobando el mal; pues en cuanto nos dá la posibilidad de en lugar del bien querer el mal, debe considerarse como un defecto. Ahora bien: ni este defecto ni aquella excelencia radican en la libertad de elegir, esto es, en el dominio que el espíritu racional tiene sobre las manifestaciones de su voluntad; sino que la excelencia proviene de que este espíritu posee además de la facultad de elegir, que es natural á todo sér racional, otra propiedad buena, ó sea la capacidad de amar el bien moral, estando en él unida esta excelencia con un defecto, porque no posee en tan alto grado aquella propiedad buena que implique la incapacidad de querer el mal. Por donde se vé cómo los teólogos han podido considerar como perfección pura á la libertad de elección en sí misma y en general, mientras que declaran á la facultad de elegir entre el bien y el mal como perfección con mezcla de defecto.

Se vé además cómo considerando esta facultad como libertad imperfecta, ponen la libertad suma en la imposibilidad de querer el mal; porque en donde se dá elección entre el bien y el mal, allí se dá también liberación, no de los estímulos del mal, sino de su necesidad. Es, pues, este un grado ínfimo de la libertad del pecado, que solo entonces es perfecta cuando el espíritu no es ya susceptible de los atractivos del mal. Y éste es el sentido de aquella profunda sentencia de San Agustín y de los teólogos: *Gran libertad es poder no pecar, pero es la suma libertad el no poder pecar.*—*Magna libertas est posse non peccare, maxima non posse peccare.*

Quiero cerrar este punto copiando casi íntegro el hermoso capítulo que á este argumento dedica el gran publicista Donoso Cortés en su celebrado libro *Ensayo sobre el catolicismo, el liberalismo y el socialismo*. Después de una bellísima introducción aborda la cuestión en estos términos:

«La noción que se tiene generalmente del libre albedrío es de todo punto falsa. El libre albedrío no consiste como generalmente se cree, en la facultad de escoger el bien y el mal, que la solicitan con dos contrarias solicitaciones. Si el libre albedrío consistiera en esa facultad, habían de seguirse de ello forzadamente las siguientes falsas consecuencias, una relativa al hombre y otra relativa á Dios, que son evidentemente absurdas. La relativa al hombre consiste en que sería menos libre cuanto fuera más perfecto; como quiera que no puede crecer en perfección sin sujetarse al imperio de lo que le solicita al bien, y no puede sujetarse al imperio del mal, sustrayéndose del uno en el mismo grado en que se sujeta al otro; lo cual alterando más ó menos, según el grado de su perfección, el equilibrio entre esas dos solicitaciones contrarias, viene á

disminuir su libertad, es decir, su facultad de escoger, en el mismo grado en que se altera ese equilibrio. Consistiendo la suma perfección en el aniquilamiento de una de esas dos contrarias solicitaciones, y suponiendo la libertad perfecta la facultad entera de escoger entre esas solicitaciones contrarias, es claro que entre la perfección y la libertad del hombre hay contradicción patente, incompatibilidad absoluta. Lo absurdo de esta consecuencia está en que, siendo el hombre libre y debiendo sér perfecto, no puede conservar su libertad sino renunciando á su perfección, ni puede ser perfecto sin renunciar á ser libre.

«La consecuencia relativa á Dios consiste en que, no habiendo en Dios solicitaciones contrarias, carece de todo punto de libertad si la libertad consiste en la facultad entera de escoger entre contrarias solicitaciones. Para que Dios fuera libre, era necesario que pudiera escoger entre el bien y el mal, entre la santidad y el pecado.

«Entre la naturaleza de Dios y la de la libertad así definida hay, pues, contradicción radical, incompatibilidad absoluta. Y como quiera que sea absurdo suponer, por una parte, que Dios no puede ser libre siendo Dios, y que no puede ser Dios siendo libre; y por otra, que el hombre no puede alcanzar su perfección sin renunciar á su libertad, ni ser libre sin renunciar á ser perfecto, síguese de aquí que la noción de la libertad que vamos explicando es de todo punto falsa, contradictoria y absurda.

«El error que voy combatiendo consiste en suponer que la libertad está en la facultad de escoger (entre el bien y el mal), cuando no está sino en la facultad de querer, la cual supone la facultad de entender. Todo ser dotado de entendimiento y de voluntad es libre; y su libertad no es una cosa distinta de su voluntad y de su entendimiento; es su mismo entendimiento y su misma voluntad juntos en uno. Cuando se afirma de un sér que tiene entendimiento y voluntad, y de otro que es libre, se afirma de ambos una misma cosa, expresada de dos maneras diferentes.

«Si la libertad consiste en la facultad de entender y de querer, la libertad perfecta consistirá en entender y querer perfectamente; y como solo Dios entiende y quiere con toda perfección, se sigue de aquí, por una ilación forzosa, que sólo Dios es perfectamente libre.

«Si la libertad está en entender y en querer, el hombre es libre porque está dotado de voluntad y de inteligencia, pero no es perfectamente libre, como quiera que no está dotado de un entendimiento infinito y perfecto, y de una voluntad perfecta é infinita.

«La imperfección de su entendimiento está, por una parte, en que no entiende cuanto hay que entender; y por otra en que está sujeto al error. La im-

perfección de su voluntad está, por una parte, en que no quiere cuanto se debe querer, y por otra, en que puede ser solicitada y vencida por el mal. De donde se sigue que la imperfección de su libertad consiste en la facultad que tiene de seguir el mal y de abrazar el error; es decir, que la imperfección de la libertad humana consiste cabalmente en aquella facultad de escoger (entre el bien y el mal), en que consiste, según la opinión vulgar (entre liberales, se entiende) su perfección absoluta.

«Cuando el hombre salió de las manos de Dios, entendía el bien; y porque le entendía, le quería; y porque le quería, le ejecutaba; y ejecutando el bien que quería su voluntad y que entendía su entendimiento, era libre: Que este es el significado cristiano de la libertad, se vé claro por las siguientes palabras evangélicas: *Cognoscetis veritatem, et veritas liberabit vos.* (Joann. 8, 32.) Entre su libertad y la de Dios no había, pues, otra diferencia, sino la que hay entre una cosa que puede menoscabarse y perderse, y otra que ni puede perderse ni padecer menoscabo; entre una cosa que por su naturaleza es limitada, y otra que por su naturaleza es infinita.

«Cuando la mujer puso á la voz del ángel caído un oído atento y curioso, luego al punto su entendimiento comenzó á oscurecerse, su voluntad á enflaquecer: apartada de Dios que era su apoyo, padeció un súbito desfallecimiento. En aquel instante mismo su libertad, que no era cosa diferente de su voluntad y de su entendimiento, quedó enferma. Cuando pasó de la culpable contemplación al acto culpable, su entendimiento padeció una grande oscuridad, su voluntad un profundo desmayo; la mujer arrastró al hombre desfallecido, y la libertad humana cayó en tristísima flaqueza.

«Confundiendo la noción de la libertad con la de una independencia soberana, preguntan algunos por qué se dice que el hombre fué esclavo cuando cayó bajo la jurisdicción del demonio, al mismo tiempo que se afirma que era libre cuando estaba puesto absolutamente en la mano de Dios. A lo cual se responde que no se puede afirmar del hombre que se fué esclavo, solo porque no se pertenece á sí propio, en cuyo caso sería esclavo siempre, como quiera que no se pertenece nunca á sí mismo de una manera independiente y soberana; afirmase de él que es esclavo, solamente cuando cae en manos de un usurpador, como se afirma de él que es libre cuando no obedece sino á su legítimo dueño. No hay otra esclavitud sino aquella en que cae el que se sujeta á un tirano, ni más tirano que el que ejerce una potestad usurpada, ni otra libertad sino la que consiste en la obediencia voluntaria á las potestades legítimas.

«Si lo dicho anteriormente es cierto,

la facultad de escoger (entre el bien y el mal) otorgada al hombre, lejos de ser la condición necesaria, es el peligro de la libertad, puesto que en ella está la posibilidad de apartarse del bien y de caer en el error; de renunciar á la obediencia debida á Dios, y de caer en manos del tirano. Todos los esfuerzos del hombre deben dirigirse á dejar en ocio esa facultad, ayudado de la gracia, hasta perderla del todo, si esto fuera posible, con el perpétuo desuso. Sólo el que la pierde entiende el bien, quiere el bien y le ejecuta; y sólo el que esto hace es perfectamente libre, y solo el que es libre es perfecto, y solo el que es perfecto es dichoso; por eso ningún dichoso la tiene: ni Dios, ni sus santos, ni los coros de sus ángeles.»

El Campesino.

Cabos sueltos

LOS DEFENSORES DE LOS PUEBLOS

Es un periódico republicano el que va á decir hoy á los pueblos quiénes son sus defensores. Oigan á *El País*:

«El ministro de la Gobernación, creyó que con su palabrería iba á convencer á su auditorio, pero no fué así.

El señor Obispo, que nada tiene que envidiar en dotes oratorias al Sr. Moret, salió á su encuentro para contestar al deshauco que habia salido de los labios de éste.

El digno Prelado, posesionado de la natural indignación, protestó con energía, diciéndole entre otras, estas ó parecidas palabras:

«Señor ministro: Cuando un Gobierno tiene el convencimiento de que una provincia vá directamente á la miseria, y no pone en práctica los medios oportunos para alejar la ruina que le amenaza negándole la protección que merece, incurrir en una falta gravísima; pues en vez de tenderle una mano protectora le escarnea, y esto la ciudad de Cádiz no ha de consentirlo.

Cádiz acude á los poderes en demanda de justicia, no á pedir una limosna; entre otras razones, porque los hijos de aquella hermosa ciudad, no saben pedir, no saben suplicar cuando tienen de su parte el derecho.

Yo, el último de los representantes de mis amados feligreses, uno mi voz á la de todos para protestar de lo injusto.

En busca de alivio á mis dolencias debía encontrarme actualmente en los baños de Vichy: renunció á ello, y hago este sacrificio, si es que así puede llamarse por regresar á Cádiz unido á la Comisión.

Una vez en Cádiz, sépalo el Sr. Moret, sépalo el hijo de Cádiz, yo seré el último que ceda en la lucha, sea ésta de la clase que quiera, porque en estos críticos momentos, es cuando se ponen á prueba las voluntades, los esfuerzos, las simpatías, la gratitud.

En una palabra, es la ocasión que tie-

2 LOS MILAGROS SOCIALES DE LA EUCARISTÍA.

de su puesto de guardiana de la Europa, ni antes, ni durante, ni después de las Cruzadas; hasta que concluyó al fin por lanzar, para siempre, al enemigo de la civilización cristiana, salvando definitivamente á Europa de este peligro. Este servicio fué tanto más notable, cuanto que, á partir de las Cruzadas, el Islamismo habia secretamente fascinado y seducido á más de una potencia cristiana, y mantenía misteriosas inteligencias en el centro de Europa, prometiendo á sus confidentes entregarles el resto del continente europeo, si le dejaban la posesión de Italia y de Roma.

Ennoblecida por largos combates, tan pronto como España limpió su territorio, vendió las alhajas que le quedaban, para lanzarse á la mar, en las naves de Colón, en busca de América. Ella abrió á la Europa y al Cristianismo el Nuevo Mundo y una parte de la Océania, al mismo tiempo que en Lepanto libraba á Italia de todo terror por parte del Turco; y apostada en el territorio de Bélgica, desde allí contenía la invasión política del protestantismo en Francia, trazándole los límites, que no debía nunca franquear.

Jesús Sacramentado, á quien la Providencia confió las riendas de todos los Imperios; á quien, desde sus orígenes, la España cristiana ha reconocido por su Rey; á cuyo paso humilla hasta el suelo sus fieras enseñanzas, cuando atraviesa las calle

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 3

en la fiesta de Corpus; Jesús Sacramentado, á quien sus monarcas saludan todavía con el nombre de Majestad, ¿ha sido extraño á las proezas de su muy católico pueblo?

Interrogada la historia, nos muestra los milagros eucarísticos, colocados en todas las épocas críticas y en todos los grandes caminos del ataque y de la defensa. Aún los pueblos, divididos, abatidos, destrozados, corrían hacia aquellos focos milagrosos, donde el primer milagro era una fuente inagotable de nuevos prodigios; y reconciliándose allí, uniéndose, contándose, exaltándose, lo que comenzaba por ser un débil puñado de hombres, acababa por contener el atroz aluvión, que después de haberlo inundado todo, todo pretendía devorarlo.

La barbarie del Islam era intencionada: pudo creerse un momento, que aquellos misioneros que no estaban al alcance de sus armas serian deslumbrados y sometidos por el brillo engañoso de su civilización adelantada; y todas sus invasiones obedecen á una hábil estrategia, contra la cual nada puede, al parecer, la ignorancia de los montañeses españoles: Pero la Hostia milagrosa, á cuyo amparo han realizado aquellos bravos su unión y de la cual han recibido la esperanza y el valor que alienta sus pechos, parece infundirles también el instinto estratégico más sublime; porque como era sabio el ataque, así parecia aún más sabia la defensa. Se

6 LOS MILAGROS SOCIALES DE LA EUCARISTÍA.

por el Occidente, de cuatro líneas de defensa, á saber: las líneas del Guadalete, del Guadalquivir, del Guadiana y del Tajo; y por el Oriente, de tres líneas, á saber: las del Segura, del Júcar y del Guadalquivir.

Para no entrar en demasiados detalles, limitémonos á observar: PRIMERO: que esas son las líneas de comunicación, que dan acceso del mar al interior. Sobre ellas están situadas las principales ciudades, las ciudades más ricas del territorio, con las poblaciones más densas, escalonadas en toda su longitud, á causa de la fertilidad de los terrenos que bordean sus orillas. Esas ciudades y campiñas están unidas entre sí por caminos y carreteras, que costean los ríos, desde su origen hasta su desagüe en el mar. SEGUNDO: que la cuenca de cada línea de río, está separada por cadenas de montañas muy escarpadas, que son una defensa y hacen el paso de una á otra, extremadamente difícil. Verdaderos baluartes superpuestos, se dominan los unos á los otros, de suerte que para pasar de unos á otros es necesario escoger puntos cruzados por abruptas vías y de acceso difícil para expediciones armadas. Las grandes vías de paso, ó de montañas, son en muy corto número, y á causa de los obstáculos y de los grandes gastos de su establecimiento, no ha sido posible trazarlas sino para unir entre sí á los principales centros de la Península.

ne que aprovechar todo aquel que quiera demostrar su cariño por Cádiz, y el que no lo haga, tenga presente que no le olvidará jamás aquel valeroso pueblo, amigo de todos, pero también previsor, altanero y despreciativo para con aquellos que, teniendo obligación de ampararle se olvidan de los deberes y compromisos contraídos.

El discurso del Prelado, dejó absortos á todos cuantos le oyeron.

Los que leen periódicos diarios saben que el asunto de que se trataba en la conferencia con el ministro de la Gobernación era un asunto puramente temporal, la construcción de unos cruceros negada á Cádiz, y sin embargo, ahí está la energía con que el Obispo, puesto al frente de la Comisión, reclama los derechos de sus diocesanos. Convénzanse, pues, los pueblos por el testimonio de los enemigos de los Obispos, de que nadie se atreve á defender con más energía que los Obispos los derechos de los pueblos, y que en ninguna parte pueden apoyarse éstos con más confianza que en el báculo de sus Pastores. Los Obispos no dan solo bendiciones: á la vez que procuran la salvación eterna de sus súbditos, les dan el pan material y el remedio á sus necesidades corporales.

Señor Alcalde: Sírvase V. leer lo siguiente que cortamos de un periódico de Valencia:

“Sigue la autoridad imponiendo fuertes multas á los que faltan á las ordenanzas municipales, á los blasfemos y á los que cometen hechos contrarios á la pública moralidad.

Persista tenazmente en esta conducta, como único medio de evitar ciertas escenas indignas de todo país culto.”

¿Cuándo podremos decir aquí otro tanto?

Las funciones que se verifican en el teatro-circo siguen tan concurrecidas que no dudamos del éxito lisongero que reportará á la empresa la implantación de las funciones por horas, en las cuales no omite sacrificio sin alterar los módicos precios.

Anoche se repitió la graciosa parodia *I comici tronati*; los artistas que en su desempeño tomaron parte, ejecutaron su papel hasta conseguir aplausos, particularmente doña Adela Bocolini que cantó con mucho gusto su difícil papel; cuando esta cantante adquiere la desenvoltura que es necesaria á un artista de tan sonora y bien timbrada voz podrá competir ventajosamente con muchas primeras tipleas de zarzuela.

Los *Inútiles* como *Las criadas* son revisitas que entretienen agradablemente al público, aunque no podemos dejar de censurar en ellas los chistes de color subido, que bien pudieran suprimirse en la ejecución. Por esta razón nos permitimos rogar á la empresa que procure tener más acierto en la elección de las obras que pone en escena, tanto más cuanto que siendo nuestro teatro tan rico en producciones líricas de un solo acto, sin grandes esfuerzos podría elegir solo aquellas en las cuales se aplanda el chiste de buena ley y no la frase ambigua de grosero significado. Esperamos ver atendido nuestro ruego en bien de la moral y de los intereses de la empresa.

Dice *El Diario de Orihuela*:

“Pregunta EL ALICANTINO:

“¿Adónde vá el Sr. Sagasta?”

A todas partes menos á la que quisiera el colega.”

¿Si? Pues nosotros creemos que por el camino emprendido no llegará más que á una parte, que es precisamente á donde *El Diario de Orihuela* nunca quisiera que llegara.

De *El Graduador*:

“Hoy deberá empezar sus gestiones en Madrid, la Comisión de nuestra capital, que ayer llegó á la Corte, prometiéndose conseguir el más próspero resultado de su viaje.

Ayer telegrafió la Comisión su llegada, y anunció que hoy sería recibida por la directiva de la Tabacalera.

Nosotros tuvimos ocasión de ver anoche una carta del Sr. Sagasta, dirigida al señor Vizconde de Ros—que la ha remitido á la logia *Alona* de esta capital—y en ella el Presidente del Consejo reproduce, en todas sus partes, el inolvidable telegrama del señor Puigcerver, que tan agradable impresión nos produjo.

Estamos, pues, lo mismo que estábamos. Veremos si ahora que se hallan en Madrid algunos distinguidos hijos de Alicante, consigue nuestra ciudad ser atendida.

Parécenos que ya es hora.”

O lo que es lo mismo, que los masones de Alicante tratan de echar el agua á su

molino, y hacer creer que á ellos se deberá la apertura de la fábrica de tabacos de esta capital, si la comisión que ha ido á Madrid con ese objeto llegara á conseguirlo.

Por lo demás bueno es hacer constar que Sagasta presidente del Gobierno se entiende con el Vizconde de Ros, Gran Comendador del Gr. Or. de España, y que éste envía á la constante Alona las cartas que le escribe Sagasta, las cuales lee *El Graduador*. Y ahora recuerden nuestros lectores que este periódico se ha vuelto contra nosotros porque le hemos llamado masón-vergonzante.

Mas para que todos sepan á qué atenerse respecto al Sr. Vizconde de Ros, vamos á reproducir algunos datos. Sean los primeros los dos siguientes sueltos que publicó hace tiempo *La Correspondencia de España*, y que ya constan en nuestra colección.

I.

“Se nos ruega hagamos constar que el Grande Oriente Nacional y el Grande Oriente de España, que constituyen la más numerosa y la más seria parte de la masonería española, son completamente extrañas á la reunión que intentan celebrarse en el mes de Marzo próximo algunos disidentes de aquellos centros.”

II.

“Estamos autorizados para asegurar en absoluto que el Grande Oriente de España, que preside el Excmo. Sr. V. d. R. (Vizconde de Ros) es el único legal y con autorización bastante de los poderes públicos y con arreglo á las leyes para poder así titularse.

En prueba de nuestro aserto, sabemos que ha sido ayer presentada querrela contra los autores de la noticia que anteaer nos hicimos eco.”

Y consecuencia de estas querellas fraternales de los hh. es sin duda la dimisión presentada por el señor Vizconde del cargo de Gr. Com. para que fué elegido en Abril último, y al cual propone de nuevo para que sea reelegido la Gr. Log. Reg. de Castilla la Nueva en plancha de 25 de Agosto último, de la que cortamos este párrafo edificante, que revela el espíritu que domina en las logias:

“Urge reanudar y afirmar para siempre nuestras relaciones de amistad y correspondencia con todos los Orientes del mundo si no hemos de aparecer aislados en el concierto de la Mas. universal; interesa separar de los talleres á ese espíritu inquieto y perturbador, que desde hace mucho tiempo viene contribuyendo al descrédito y esterilidad de la Mason. patria; interesa indagar con parsimonia, exquisito celo y esmerado tacto quién pudiera reunir eminentes títulos y sobrados merecimientos para que su nombre sea la mas firme garantía de todos, y su elección el hecho mas elocuente de nuestra unión, virtualidad y concordia, haciendo desaparecer para siempre mal reprimidas é injustificadas aspiraciones que forzosamente pretenden enseñorearse, y para esta obra contamos en absoluto con el H. H. Vizconde de Ros, que será el primero en deponer su autoridad, ofreciendo su cooperación y prestigios á quien ostente tan legítimos títulos y venga á colocar á la Ord. en nuestro país en las condiciones en que se manifiesta en todos los pueblos del orbe.”

¿A qué no saben ustedes qué resulta ahora en el asunto de Fuenterrabia? Pues que aquellos frailes son liberales, y por eso no han sido expulsados. Así lo declara *La Voz de Guipúzcoa*, el mismo periódico que fué el principal autor de la algarada promovida contra aquellos virtuosos sacerdotes, de quienes supuso falsamente que hacían propaganda carlista. ¡Habrá papelucho semejante!

Sección de noticias

Sociedad Económica de Amigos del País de Alicante.—Escuela de Artes y Oficios.—De conformidad con lo acordado por la Junta de gobierno de esta Económica en sesión de 11 de los corrientes, y cumpliendo lo dispuesto en el art. 4.º del Reglamento de la Escuela, las clases se abrirán el 1.º de Octubre del año actual y continuarán todos los días no feriados de 6 á 8 de la noche.

La matrícula para el 1.º y 2.º curso, queda abierta en la Secretaría de esta Sociedad desde el 15 al 29 inclusivos del corriente mes, los días no laborables de 6 á ocho de la noche.

Los que desean ingresar en dicha Escuela, deberán solicitarlo del Director de la misma, durante el plazo de admisión por medio de exposición que impresa se facilitará en la Secretaría, haciendo constar que saben leer y escribir, su edad, profesión, que tienen más de doce años de edad, estar dedicados á cualquier arte ú oficio y presentar un fiador que responda de su buen comportamiento y de que observan una conducta irreprochable en los talleres á que asistan.

Podrán matricularse en el 2.º curso los alumnos que en el 1.º hayan obtenido las notas de Sobresaliente, Notable y Bueno.

Alicante 12 de Septiembre de 1888.—El Director, Francisco Esplugues y Giner.

Loemos en *Diario de Orihuela*:

“Las señoritas de Carrion han bordado una preciosa toca y velos que han regalado á la Virgen de Monserrate.”

En Málaga se ha adoptado el costumbre de colgar al cuello de los niños de poca edad una medalla con la inscripción de su domicilio y aun del nombre y fecha de su nacimiento, para que, en caso de que el niño se pierda, sirva de guía á quien lo encuentre.

El mejor invento para evitar la pérdida de los niños sería aquel que les impidiera circular por la vía pública apartándose del lado de sus padres.

En Murcia tratan de variar la época de la feria á causa de las lluvias tan frecuentes en el mes de Setiembre.

Aún hablan mucho los periódicos de Madrid de las elecciones en las Provincias Vascongadas, y de la influencia del clero carlista, y de lo que ha hecho el gobierno para contrarrestarlas. Todos los periódicos ministeriales, como obedeciendo á una consigna, declaran que no ha habido necesidad de indicaciones altísimas para revocar la orden de expulsión de los capuchinos de Fuenterrabia, pues aquella orden—dicen—no llegó á expedirse.

¡Lástima grande que, poco cautos, el subsecretario de Gobernación y el gobernador de Guipúzcoa, hubiesen dado cuenta á todos los que quisieron oírles, de esa orden, prudentemente retirada.

Parece se propone visitar nuestra capital el Excmo. señor Director General de Agricultura señor Testor que actualmente está en Valencia.

Ha quebrado en Valencia la Casa Mora que se dedicaba á operaciones bursátiles.

El pasivo de la quiebra se calcula en ocho millones.

De *La Unión Católica*:

La comisión de Alicante en Madrid.—La comisión de Alicante, que como decimos en otro lugar, ha conferenciado con el Sr. Sagasta, pasó despues á las oficinas de la tabacalera.

Según nuestros informes, tanto en la presidencia como en este último punto, encontraron los comisionados la más benévola acogida, hasta el extremo de que es muy posible que en los primeros días de la próxima semana se verifique la reapertura de aquella fábrica de tabacos.

Un buque negrero con bandera francesa, ha desembarcado en Pemba (Zanzibar) un cargamento de 80 esclavos. Parece que este indigno comercio está perfectamente organizado y que se hace siempre con bandera francesa. Así lo dice un telegrama de Zanzibar que publica *The Times* llegado ayer.

La tercera lista de donativos para la asociación contra la esclavitud fundada por el Cardenal Lavijeriere en Bruselas asciende á más de 30,000 francos.

El Tijd, periódico católico de Amsterdam, pide que la conferencia internacional contra la esclavitud que, según se dice, tiene propósito de convocar Leopoldo II, rey de Bélgica, sea presidida por un delegado especial del Papa, pues Leon XIII es quien ha iniciado el actual movimiento contra la trata humana.

CALENDARIO PIADOSO.

Santo de hoy.—La Exaltación de la Santa Cruz.

La Misa y oficio divino son de la festividad de la Sta. Cruz con rito doble mayor y color encarnado.

Santo de mañana.—San Nicomedes mr.

La Misa y oficio divino son de la octava de la Natividad de la Sma. Virgen con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial y en Sta. Maria á la hora de costumbre la conventual.

En San Roque al anochecer continúa la novena que la piedad de los fieles y devotos alicantinos dedican anualmente á la Reina de los Cielos Maria Santísima de Lourdes, con plática y lo de costumbre.

MAÑANA.

En la Colegial á las siete y media será la misa de la Virgen con renovación y bendición de Jesús Sacramentado y á las ocho y media la Conventual.

En Sta. Maria á las ocho la Misa de la Virgen. En Ntra. Sra. del Carmen á las seis y media misa de la Virgen y á las oraciones, será el Sto. Rosario salve cantada á la Santísima Virgen y plática por el Dr. Mirete Canónigo de la Colegial.

En las Agustinas á las cinco será el Ejercicio de la Sabatina á la Inmaculada Concepción de Ntra. Sra.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA CARRERAS ESPECIALES Y DE COMERCIO.—Repaso de la asignatura del Bachillerato establecida en la plaza de San Cristóbal núm. 5, bajo la dirección del oficial de Telégrafos, D. Manuel Seguí con la cooperación de ilustrados profesores.

Este establecimiento instructivo abrirá un curso especial en 1.º de Octubre próximo, que comprenderá la preparación completa para el ingreso de los Cuerpos de Telégrafos, Aduanas, Topógrafos, Penales, Banco de España y carrera de Comercio. Para la enseñanza de las materias que constituyen las expresadas carreras, cuenta con un cuadro de profesores que por sus títulos académicos son la mejor garantía para los padres de familia. Los alumnos de comercio en nuestra academia tendrán las prácticas mercantiles en casas de comercio de esta Capital. El estudio de las asignaturas del grado de bachiller se hará con arreglo al plan de estudios vigente y por los textos adoptados en el Instituto de segunda enseñanza de esta.

Para mas pormenores consúltese con el Director de la Academia, San Cristóbal 5. Honorarios módicos.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO

DE LA

Agencia Fabra.

Particular de “El Alicantino.”

Puerto Rico 12.—Hoy ha salido de este puerto el vapor Correo de la Compañía Trasatlántica *Mendez Núñez*.

Paris 12.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 75'18.

Londres 12.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 74'43.

Cherburgo 12.—En el banquete dado anoche al presidente de la República, este declaró que la confianza que el pueblo francés tiene en el gobierno está inspirada por la profunda convicción de los constantes esfuerzos hechos por la República para dar á Francia la fuerza incontestable de que dispone, que es la garantía mas segura de la paz que el país debe conservar.

El gobierno sabe lo que puede esperar de nuestra admirable y valerosa marina y no ignora que puede contar con ella en todas las circunstancias.

Las Cámaras legislativas están igualmente persuadidas de los esfuerzos del gobierno en pró de la patria y por esta razón no retrocederán jamás ante ningún sacrificio que considere necesario á fin de dar á Francia todo aquello que deba tener.

(Esta última parte al telegrama viene bastante confusa.)

Paris 12.—El periódico *La Presse*, órgano boulangierista dice que el ex-ministro de la Guerra, general Boulanger se encuentra actualmente en Cristiania, acompañado de una de sus hijas.

El periódico boulangierista declara de una manera categórica que el viaje del General es de todo punto ajeno á la política.

Londres 12.—El periódico *El Daily News* publica un telegrama de Roma dando la noticia de que el gobierno italiano prepara una nueva expedición de 25,000 hombres que será enviada á Abisinia en el mes de Noviembre próximo.

Cherburgo 12.—A las ocho de la mañana se ha embarcado el presidente de la república Sr. Carnot marchando con dirección al Havre.

El presidente del consejo de ministros acompaña al Sr. Carnot á bordo del *Marengo*.

Escortando á éste, salieron los buques acorazados *Océan*, *Suffren*, y los avisos *Elan*, *Epervier Dague* y muchos torpederos.

Numeroso gentío embarcado en pequeños vaporcitos de recreo y en lanchas, acompañaron largo trecho á los buques franceses aclamando al presidente de la república.

La despedida de éste ha sido sumamente cariñosa.

Paris 12.—Telegramas de Bokhara afirman que la insurrección aumenta considerablemente en el Afghanistan y que numerosos partidarios del Emir han huido al campo enemigo.

Añaden que Ischafi Khan se ha rebelado contra la autoridad del Emir, poniéndose al frente de 30,000 insurrectos contra los cuales marcha un ejército de 50,000 soldados adictos al Emir.

Se considera inminente un encarnizado combate, pues las tropas leales tienen la orden de no conceder cuartel ni admitir la sumisión de los insurrectos.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE “EL ALICANTINO”

DE LA AGENCIA FABRA.

Madrid 13 (5'30 n.)

Gaceta anunciando dimisión Montero. Consejo mañana cuestiones políticas provision senadurias. Probable 30 corte Madrid Banco Francia descuento 3 1/2. Banco Inglaterra 4.

Madrid 13 (7'30 n.)

Afirmase gobierno conoce movimientos revolucionarios, vigilalos. Integristas preparan nuevo manifiesto. Ministeriales califican fantástico rumor. Moret proyecta supresión 24 provincias, 3000 ayuntamientos. Anunciase próximo ingreso legalidad importantes elementos carlismo.

IMPRESA DE ANTONIO SEVA

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

ANTIGUA LIBRERIA
DE
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

MAYOR, 30 Y 32.

ALICANTE.

OBJETOS DE ESCRITORIO Y P.ª DIBUJO

En este antiguo y acreditado establecimiento, se han recibido todos los libros de texto para el curso de 1888-89, tanto para los estudios generales, como para los de comercio y náutica.

Además de los indicados libros, se facilitan también los que se necesiten para carreras especiales y cuantos se deseen adquirir de España y del Extranjero; todos á precios sumamente módicos.

No ha escaseado el dueño de la referida librería, en adquirir grandes partidas de objetos para dibujo á fin de expendellos tan baratos, que puedan adquirirlos los alumnos de más modesta posición.

MAYOR, 30 Y 32

ANTIGUA LIBRERIA DE IBARRA

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono energía á la organización entera.

Estas Pildoras más que ninguna medicina clarizan la digestión, el hígado y los riñones, fortalecen el sistema nervioso. Las personas, menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

La ciencia de la medicina no ha producido remedio que puede compararse con este maravilloso Ungüento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véanse por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante.

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernández, sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calla Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PRO GRAMAANOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS
del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza
por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE
Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

FERNANDEZ Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Calle Mayor, número 33

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.
Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorífico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.

También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

LA CORSETERA

Se hacen corsés de todas clases; corsés fajas; fajas á medida y composturas de todas clases.

24 2.ª Calle de Las Navas, 24 2.ª

ALICANTE

EL DR. SANCHEZ CABEZUDO

acaba de establecer en esta casa un depósito de sus célebres

PILDORAS ATÍPICAS.

Son lo más NOTABLE que se conoce

CONTRA TODA CLASE DE CALENTURAS

sean cotidianas, tercianas ó cuartanas, sus resultados son seguros y tanto es así que el AUTOR garantiza sus efectos.

Sus muchos pedidos hoy y haberse admitido bajo rigurosos informes facultativos en varios hospitales, entre ellos el de Ntra. Sra. de la Misericordia de Toledo, á donde pue. en los señores médicos pedir informes, hacen patente su justa fama.

Son de un aspecto y sabor agradable, no impidiendo para su uso al enfermo, que coma y beba lo que apetezca, pudiendo dedicarse á sus ocupaciones habituales y no jarse si hay necesidad.

Usarlas en los casos más desesperados y os convenceréis de nuestras apreciaciones. Se venden en esta farmacia, Hijos de Rodríguez Hernández, Mayor, núm. 22, Alicante, á 6 pts. caja de 80 pildoras, y 3 pesetas media caja de 40 pildoras.

A los pedidos de 20 cajas en adelante, se hace un descuento de consideración. En Madrid, Melchor García, Capellanes 1, duplicado. Casa de comisión de especialidades nacionales y extranjeras y en el depósito Central, Hortaleza 86, Farmacia del doctor Argenta.

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa- colegio en el Pasaje de Amórigo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores

propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificiales.—Preparación, clase repaso de las asignaturas para la carrera de maestra superior.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embutidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Princesa número 19, donde se dirigirán los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dignen pedirlos.

DOCTOR COSTA

DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca y fetidez del aliento.

Dentaduras desde 16 hasta 100 duros

Por un solo diente, desde 2 hasta 5 duros.

Calle de la Princesa 20 Alicante.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bord eaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE y COMPAÑIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

Pesetas. Cts.

Recuerdos de las verdades eternas	» 10
El Santísimo rosario	» 10
Lucha ó combate espiritual	» 25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	» 5
Breve devocionario catequístico	» 5
Los siete dolores de María Santísima	» 2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	» 12
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	» 15
Despertador del alma.	» 15
Norma á San Francisco Javier	» 10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José María Lasquivar de la compañía de Jesús. Devocionario completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	» 4

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

CALENTURAS.
Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernández, Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r y de 81 para las rebeldes, 24 r.ª, y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por finegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido mermar la inmensa clientela. Expendedor y laborador por mayor, Pablo Fernández, Madrid, plaza la Villa, 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Alicante, Soler y todas las principales boticas.

FABRICA DE ESPEJOS
DR.
JOSE REUS Y ROMAN
Pórtico Ansaldo, 4,
ALICANTE

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los señores Curas y Presbiteros, una magnífica colección en Sacras, estampas religiosas, estampillas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.

Además se doran ó platan cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen alhambres de talla.
NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los primeros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.